Exercice 4 (5 points) A traiter par les candidats n’ayant pas choisi la spécialité mathématique

On considére la fonction numérique g définie sur [0, 1] par:
{g(t) (1-e*)Ins pom: 0<r=<1
£(0)=0
(In désignant le loganthmc népé;icn).

1. Démontrcrquchm : =1. : ‘ [05%
2. Démontrer que gest continue sur [0, 1]. Etudxer la dénvablhté de gsur 25
[0 1] et démontrcr que’pour tout réel £de 10, 1] : 5]
' g(t)"—(tlnt+e‘ n. - ay]
3. Soit "la fonction numénquc f définie sur ]0,1] - _
f( t) =¢tln ¢+ ¢!~ 1. Etudier le sens de variation et les valeurs aux borncs fOr 3';]
de f’. Montrer que f” s'annule une seule fois sur l'intervalle }0, 1] en fo, (}
un point % (on ne calculera pas %). ‘(0 i

En déduire le signe de f'(#) et le sens de variation de fsur10,1]. {

En déduire que f nes'annule qu'une seule fois sur ]O 17 pour une valeur (O,{‘]

#, (on ne calculera pas ¢)). - ;
" 4. Terminer 'étude de la fonction g. Tracet sa courbe rcprésentauve dans (,0( ¥ Ji

un repére orthonormé (O ; 4, 7) (unité : 6 cm). On tracera la tangente 3 [o( <7

la courbe au pomt d abscxssc 0. On admettra que 4=0,31. - -

Exercice 5 (5 points) A traiter par les candidats ayant choisi la spécialité mathématique.
Les parties I et 11 sont indépendantes.

Partie |

On considére I'équation (1) : 20b-9¢ = 2 o les inconnues b et ¢ appartien-

nent & 'ensemble Z des nombres :antiers relatifs.

1. a. Montrer que si le couple (b, c,) d'entiers relatifs est une solution de [‘9 f]
I'équation (1), alors ¢, estun multiple de 2. f
b On désigne par dle p.g.c.d. de |by| et |cg . Quelles sont les valeurs possc-
bles de 02 * YD-’ f}
2. Déterminer une solution particulidre de I'équation (1), puis déterminer
I'ensemble des solutions dé cette équation. ' . ) ['f-z
3. Déterminer 'ensemble des solutions (b,c) de (1) telies que p.g.c.d.
(b,c) = [DI? S}
4. Soit run nombre entier naturel supérieur ou égal & 2. Le nombre entier natu-
rel P, déterminé par P = a7+ 0y (7" # o 4@y 7+ Qg , OU €y, Gy ooy Oy s
o, sont des nombres entiers naturels vérifiant O<a,<r, 0=, <1, ...,
0= ag<r estnoté o,a,. .00 ;cette écriture est dite « écriture de P en
base r». Soit P un nombre entier naturel s'écrivant cas'" et bbaa'"' {en base
six et en base quatre respectivement).
Montrer que a+ 5 estun multiple de 4 eten de’duire les valeurs de a, puis de bet {’i]
de c. Donner I'écriture de P dans le systeme décimal.
Partie Il

Soit p entier naturel non premier (p = 2). : [0, rjt

1. Prouver que p admet un diviseur q(1 < g < p) quidivise (p- 1 ) ! (0(1 {_]

2. Lentier qdivise-t-il I'entier : (p - 1)! +1? -

25 (o]

3. Lentier p divise-t-il lentier: (p-1)t+1 2



